
   2 هندسه 
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)
BF   و زاويهABF   زاويه ظلّي رو بـه

  است، پس برابرند: BFكمان 

                 ∝ ∝BDF ABF  60   

  ست، پس:الساقين ا متساوي ABFمثلث 

                                                       ∝ ∝ABF AFB A   1 60∃   

BAC∝و چون  90 پس∝A  2   پس:الساقين است.  متساوي ACFجا هم مثلث  . در اين30

∝AFC ACF  75∃    

∝ACF روي كمان  يك زاويه ظلي روبهCF  و زاويهFEC  زاويه محاطي مقابل كمانCF است. پس با هم برابرند، يعني∝FEC  75   

  )متوسط) (ها مماسـ زاويه در دايره و  و دوم س اولو(فيروزي) (فصل اول ـ در
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  منهاي مساحت قطاع: ATOTمماس و دايره برابر است با مساحت چهارضلعي مساحت محدود به دو خط
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  مساحت محصور 

  )دشوار) (در دايره ول ـ دروس اول و دوم ـ مماس و قطاعفصل ا(فيروزي) (
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  الزاويه اندازه شعاع دايره محيطي برابر نصف وتر است. در مثلث قائم
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  )متوسط) (فصل اول ـ درس سوم ـ چند ضلعي محاطي(فيروزي) (
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  صورت زير است: كمترين فاصله دو دايره به

d
d (r r ) d d    1 2

2

3 3
   

صورت اي كه بر هر دو مماس است به پس شعاع دايره
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 )متوسط) (س دوم ـ اوضاع نسبي دو دايره(فيروزي) (فصل اول ـ در
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  با رسم شكل مثال نقض بيان كرد.توان  ها مي براي ساير گزينه

  )متوسط) (هاي محاطي و محيطي فصل اول ـ درس سوم ـ چندضلعي(فيروزي) (

  )آسان( هاي هندسي و كاربردها ـ بازتاب) (فيروزي) (فصل دوم ـ تبديلـ » 2«گزينه  - 6

R(R(Rـ در حالت كلي» 3«گزينه  - 7 (A)))

ــه3 مرتب
دوران دهيم. پس 3هانداز به Oرا حول نقطه  Aيعني نقطه  14243  3 يعني 360  120.  

  (متوسط) (فيروزي) (فصل دوم ـ دوران)

R1دايره برابر است، زيرا انتقال تبديلي طولپاست، پس: 2ـ شعاع » 2«گزينه  - 8 3 ن برابر طول بـردار انتقـال اسـت    از طرفي طول خط المركزي
  يعني:

O O 1 2 8   

Oچون O R R 1 2 1   باشند.  پس دو دايره متخارج مي 2

  
  )فصل دوم ـ انتقال) (متوسط) (فيروزي(

ABبرابرند و A3و A2و A1هاي ـ زاويه» 2«گزينه  - 9 AB وAC ACاز طرفي ،∝ ∝CAC A  ∝و 12 ∝BAB A   Bدر نتيجه نقـاط ، 12

ABاست، پس مثلث Aحول نقطه  A12∝ه زاويهبا انداز Cو  Bيافته نقاط  ترتيب دوران به Cو C  يافته مثلث  دورانABC    حـول نقطـهA   بـا
  است.  A12∝اندازه زاويه

 
  (متوسط) )ـ تركيب دوران و بازتاب (كتاب همراه علوي) (فصل دوم

، A ،Bكند) (تصـوير   (تصوير مي نگارد عمودند را بر يك نقطه ميمثلاً  dتبديل نيست، زيرا نقاطي كه بر خط  حـ نگاشت فوق به وضو» 2«گزينه  -10
C ،D  وE نقطه ،E هاي  چنين فاصله تصاوير نقطه است). پس يك به يك نيست. همD  وC كند. نيز صفر است، پس طول را نيز حفظ نمي  

  
 (دشوار) )ايزومتريـ تبديل و  فصل دوم(كتاب همراه علوي) (

 

 

 

 

 

  


